
Ortsgemeinde Gau-Weinheim  
in der Verbandsgemeinde Wörrstadt  

 
NIEDERSCHRIFT 

über die 
28. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim 

am 06.11.2013 
07.11.2013 

 
Tagungsort: Sitzungszimmer des Rathauses, Sportfeldstr. 14a, 55578 Gau-

Weinheim 
 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr    
Ende der Sitzung: 21.25 Uhr   
 
Anwesenheit: 

anwesend entschuldigt nicht anwesend 
Ortsbürgermeister Hans-
Bernhard Krämer 
Franzel Nauth 
Hans Hermann Bechtluft 
Thomas Krämer 
Frank Stumm 
Erika Krull 
Bardo Enders   

Dirk Freitag 
Sonja Ludwig 
Stephan Exner 
Wolfgang Schwertner 
Gabriele Kiene 
Ortwin Kaufmann   

      

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.  
 
Gemäß § 69 GemO nimmt Astrid Baumann als Vertreter der VG Wörrstadt an der Sitzung 
teil. 
 
Obgm Hans-Bernhard Krämer beantragt die Ergänzung der Tagesordnung wie folgt:  
TOP 6 öffentlich neu „Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zum 
Abbau und Entsorgung des Waschbetonbelages auf der Treppe 
Kirche/Friedhof/Gemeindeturm“, TOP 6 alt „Mitteilungen und Anfragen“ wird zu TOP 7. 
Abstimmung: einstimmig zugestimmt 
 
Tagesordnung     
Öffentlich:  Vorlagen-Nr. 

01  Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 
GemO  
 

   

02  Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungs-
ausschusses über die Prüfung der Jahresrechnung 2012 
und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2012  
 

Anlage   

03  Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 
Ortsbürgermeisters und der ihn vertretenden 
Beigeordneten sowie des Bürgermeisters und der ihn 
vertretenden Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2012  
 

   

04  Beratung und Beschlussfassung über 
a) die Benutzungsverordnung und 
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b) die Gebühren-/Mietordnung zum Seminarpavillon  
 

05  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe 
zum Hecken- und Sträucherrückschnitt an Feldwegen und 
Gräben in der Gemarkung  
 

   

06  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe 
zum Abbau und Entsorgung des Waschbetonbelages auf 
der Treppe Kirche/Friedhof/Gemeindeturm  

   

  
07  Mitteilungen und Anfragen.  

 
   

     
Nichtöffentlich: 

         Vorlagen-Nr. 
01  Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bau- und 

Grundstücksangelegenheiten  
 

   

02  Mitteilungen und Anfragen.  
 

   

 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 01: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 GemO   
 
Astrid Baumann wird gemäß § 41 Absatz 1 GemO zur Schriftführerin bestellt. 
  
 
TOP 02: Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über 

die Prüfung der Jahresrechnung 2012 und Beschlussfassung über die 
Jahresrechnung 2012   

 
Obgm Hans-Bernhard Krämer übergibt die Leitung der Sitzung an RM Erika Krull und 
nimmt gemäß § 114 und § 22 Absatz 1 GemO gemeinsam mit dem Beigeordneten Franzel 
Nauth im Zuschauerraum Platz. 
RM Erika Krull übergibt das Wort an Hans-Hermann Bechtluft, der die Niederschrift der 
Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses vom 24.09.2013, die den RM vorliegt, dem 
OGR vorträgt. Die Prüfung hat zu keinen Einwendungen geführt. 
Nach Abschluss der Prüfung schlägt der RPA einstimmig dem OGR Gau-Weinheim vor, 
den Jahresabschluss 2012 anzunehmen. 
Einstimmig stimmt der OGR Gau-Weinheim dem Jahresabschluss 2012 zu.  
 
 
TOP 03: Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 

Ortsbürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des 
Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das 
Haushaltsjahr 2012   

 
Die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten, sowie des 
Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2011 erfolgt 
einstimmig. 
 
Obgm Hans-Bernhard Krämer übernimmt wieder die Leitung der Sitzung und 
Beigeordneter Franzel Nauth nimmt wieder am Sitzungstisch Platz. 



 3 

 
Obgm Hans-Bernhard Krämer bedankt sich auch im Namen der Beigeordneten sowie des 
Bürgermeisters und dessen Beigeordneten für die Zustimmung zur Jahresrechnung 2012 
und der Entlastung für das Haushaltsjahr 2012.  
 
 
TOP 04: Beratung und Beschlussfassung über a.) die Benutzungsverordnung 

und b.) die Gebühren-/Mietverordnung zum Seminarpavillon   
 
a. Benutzungsordnung für den Seminarpavillon der OG Gau-Weinheim vom 06.11.2013 

Änderung: § 4 Absatz 6 „….. zwecks Nutzung des Seminarpavillons 3 Monate vor 
Nutzungsantritt…“ 
Der Benutzungsordnung wird mit dieser Änderung einstimmig zugestimmt. 

b. Mietvertrag Seminarpavillon 
Die VG wird gebeten, § 2 Zahlungspflicht des Mieters Abs. (1) - Von Mietern außerhalb 
der unter § 4 der Benutzungsordnung genannten Mitgliedsgemeinden wird ein 
Mietzins in Höhe von 50 €/Veranstaltung erhoben. Außerdem ist  eine Kaution von 
allen Mietern bzw. Veranstaltern in Höhe von 100 € zu hinterlegen.  
Dem Mietvertrag mit den vorgeschlagenen Ergänzungen wird einstimmig zugestimmt. 

  
 
TOP 05: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zum 

Hecken- und Sträucherrückschnitt an Feldwegen und Gräben in der 
Gemarkung   

 
Es liegen zwei Angebote (Firma Ternis, Sargenroth und Firma Agrinom, Alzey) für die 
Auftragsvergabe zum Hecken- und Sträucherrückschnitt an Feldwegen und Gräben vor, 
die nahezu identisch erscheinen. Die Abrechnung erfolgt über Aufmaß bzw. 
Stundenaufwand. Da die Referenzen der Firma Ternis auch gut sind, stimmt der OGR 
einstimmig der Auftragsvergabe an die Firma Ternis zu. 
  
 
TOP 06: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zum Abbau 

und Entsorgung des Waschbetonbelages auf der Treppe 
Kirche/Friedhof/Gemeindeturm 

 
Mit der Maßnahme ist gemäß dem Zuwendungsbescheid in diesem Jahr zu beginnen.  
Um die Beschaffenheit des Unterbaues zu erkennen ist es erforderliche den Wasch-
betonbelag als erste Maßnahme abzubauen.   
 
Es liegen drei Angebote vor: 
 
Firma Kuschicke 4.760,00 € brutto  
Firma Beicht 1.844,50 € brutto 
Firma Kuhn 1.785,00 € brutto 
 
Mit 3 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen vergibt der OGR den Auftrag an den günstigsten 
Bieter, die Firma Kuhn, Wallertheim. 
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TOP 07: Mitteilungen und Anfragen   
 
Mitteilungen: 

1. Die Kosten für die Reparatur, die Grundreinigung und das Einpflegen der 
Bodenflächen (216 m²) im Kindergarten durch die Firma Balz betrugen 2.300,81 €.  

2. Es wurde eine Verkehrsmessung in dem Zeitraum 2.9.-16.9.2013 in der Unteren 
Pforte vorgenommen. Die Ergebnisse sind dem Protokoll beigefügt. 

3.  Da der Antrag auf einstweilige Verfügung vom Verwaltungsgericht Mainz zurück 
gewiesen wurde, gehen die Zwillinge der Familie Ermentraut jetzt in Wallertheim in 
den Kindergarten. 

4. Die Gaslieferverträge für die 3 gemeindeeigenen Gebäude (Kita, Rathaus und 
Dorfgemeinschaftshaus) nehmen wegen geringer Abnahmemenge nicht an der 
Ausschreibung der VG teil. Vergabe erfolgt nach aktuellen Angeboten.  
 
 

Anfragen: 
RM Frank Stumm macht auf die schlechte Parksituation im Ort aufmerksam und wünscht 
eine Begehung. 
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